
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 111 

 
del 31/12/2018 

OGGETTO: “Piano delle alienazioni e delle valorizzazioni del patrimonio 
comunale ai sensi della legge 6 agosto 2018 - allegato al Bilancio di Previsione 

2017 - 2019”. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemiladiciotto, il giorno 31 del mese di dicembre, alle ore 12:14 in Milazzo, nella Casa 

Comunale, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 28/12/2018 

prot. N.783/UP, notificati in tempo utile al domicilio di ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio 

Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino  X PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo X  MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio  X MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco X  

COCUZZA Valentina X  MAISANO Damiano X  RUSSO Francesco  X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela X  RUSSO Lydia X  

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe X  SARAO' Santi Michele   X 

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano  X SINDONI Mario Francesco  X 

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco X  SPINELLI Fabrizio  X  

 

PRESENTI N. 20 ASSENTI N. 10 

 
 

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Maria RIVA. 

Sono presenti gli Assessori: DI BELLA e MAISANO. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giovanni FORMICA. 

E’ presente il Collegio dei Revisori dei Conti. 

Assume la presidenza il Presidente Dott. Gioacchino Franco NASTASI. 

La seduta è pubblica. 
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Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è 

sufficiente per rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Prima della trattazione dei punti iscritti all’O.d.g., il Presidente pone 

in votazione l’urgenza della seduta. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 20. 

CON VOTI 20 FAVOREVOLI espressi in forma palese, per alzata e seduta, 

APPROVA l’urgenza dell’adunanza. 

 

Chiede d’intervenire, in apertura di lavori il Consigliere Midili, il 

quale, riferendosi alla nota di diffida inviata dal Commissario della 

Regione Dottor Messina, ritiene che lo stesso abbia le idee confuse 

sull'applicazione delle norme che regolano le funzioni che gli competono. 

Evidenzia come, d'altra parte, detto Commissario sia lo stesso nominato 

in passato a Brolo, dove ha ritenuto fosse tutto a posto. Ritiene che non 

abbia il potere di diffidare il consiglio ad approvare nei 30 giorni il 

bilancio e, pertanto, è del parere che sia doveroso convocare detto 

Commissario davanti a tutto il Consiglio, perchè dia conto del suo 

operato, del quale è opportuno informare l'Assessore agli Enti Locali. 

Invita il Presidente a provvedere in tal senso. 

Dà atto che la convocazione dell’odierna seduta rispetta tutti i crismi 

di legge, pertanto, non condivide l’iniziativa del Commissario quando, 

tramite la nota notificata a tutti i consiglieri, avvisa il Consiglio 

Comunale di avere a disposizione 30 giorni di tempo per approvare il 

Bilancio. 

Ritiene il Consigliere Midili che affinché il Commissario possa concedere 

i 30 giorni di tempo per l’approvazione del Bilancio è necessario che vi 

sia già stata una bocciatura della proposta di delibera. 

Osserva come non rientri nei termini previsti dalla legislazione della 

Regione Siciliana, e che sia del tutto lesivo del diritto di scelta di 

ogni singolo Consigliere Comunale, obbligare il civico consesso ad 

approvare favorevolmente entro 30 giorni la proposta di delibera in 

oggetto. 
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Dà atto, inoltre, che la questione si è già verificata un volta, 

pertanto, invita il Dottore Messina a venire in aula a spiegare la 

normativa cui fa riferimento. 

 

Prende la parola il Presidente, il quale porta a conoscenza dell’aula di 

avere già provveduto ad avvisare e prendere appuntamento con l’Assessore 

agli Enti Locali circa l’anomala trasmissione del bilancio alla 1° 

Commissione Consiliare. 

Ritiene che la nota del Commissario, cui faceva cenno il Consigliere 

Midili, sia del tutto superflua, pertanto lo farà presente all’Assessore 

agli Enti Locali nei primi giorni del mese di gennaio. 

Coglie l’occasione per dare lettura integrale di una nota da parte delle 

organizzazioni sindacali a firma CGIL, CISL e CSA avente per oggetto: 

“Proroga rapporti personali a tempo determinato” 

Il Presidente porta a conoscenza dell’aula che durante i lavori della 1° 

Commissione, con riferimento alla proposta di delibera sul bilancio, è 

stato presentato un emendamento – allegato al presente verbale - a firma 

del Consigliere Midili di cui dà lettura integrale in uno ai pareri – 

anch'essi allegati al presente verbale - espressi dal Ragioniere Generale 

e dal Collegio dei Revisori dei Conti. 

 

Alle ore 12:36 entra in aula il Consigliere Italiano. Presenti 21. 

 

Prende la parola il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Dott. 

Ginevra, il quale chiede la correzione dell’orario del verbale, che per 

mero errore di battitura è stato indicato nelle ore 19:00 in luogo delle 

ore 11:00. 

 

Interviene la Consigliere Abbagnato, la quale dà atto che all’O.d.g. sono 

stati iscritti tre punti, pertanto chiede al Presidente se si è già 

entrati in argomento “bilancio”. 

 

In attesa della verifica del Presidente, prende la parola il Consigliere 

Alesci, il quale, ritenuto che effettivamente sono presenti tre punti 

iscritti all’O.d.g., vista l’urgenza e la necessità di approvare il Piano 

delle Alienazioni e il Bilancio di Previsione per salvaguardare i 

lavoratori precari dell’ente, chiede al Presidente il prelievo del 

secondo argomento avente per oggetto: “Piano delle alienazioni e delle 
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valorizzazioni del patrimonio comunale ai sensi della legge 6 agosto 2018 

- allegato al Bilancio di Previsione 2017 - 2019”. 

Ritiene sia doveroso rinviare il 1° punto iscritto all’O.d.g., visto che 

mesi addietro gli Assessori, su indicazione del Sindaco, si sono 

rifiutati di venire in aula a relazionare sull’operato svolto negli 

ultimi tre anni. 

Coglie l’occasione per complimentarsi con il Presidente della 1° 

Commissione Antonio Foti per essersi trattenuto la vigilia di Natale fino 

alle 20:00 di sera per convocare la seduta sul bilancio. 

Si complimenta inoltre con i Consiglieri di opposizione che, ancora una 

volta, dimostrando un grandissimo senso di responsabilità, hanno 

mantenuto in Commissione il numero legale necessario per esitare il 

bilancio, anche se a “scatola chiusa”, nonostante vi sia un emendamento 

del quale condivide il contenuto. 

 

Il Presidente, considerato che l’aula non ha sollevato alcuna eccezione 

alla richiesta avanzata dal Consigliere Alesci, introduce il secondo 

argomento iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Piano delle 

alienazioni e delle valorizzazioni del patrimonio comunale ai sensi della 

legge 6 agosto 2018 - allegato al Bilancio di Previsione 2017 - 2019”. 

Il Presidente procede alla lettura integrale della proposta di delibera e 

del parere tecnico espresso sulla stessa. 

Durante la lettura del parere, il Presidente rende noto all’aula che, 

sicuramente per mero errore, il Dirigente ha omesso di indicare il parere 

ma ha soltanto apposto la firma in calce.  

 

In attesa dell’arrivo del Dirigente La Malfa affinché si esprima sul 

parere, prende la parola il Consigliere Piraino, il quale chiede in aula 

la presenza del Ragioniere Generale Dottor Michele Bucolo per alcuni 

chiarimenti. 

 

Riprende la parola il Consigliere Alesci, il quale chiede 5 minuti di 

sospensione per una breve riunione con i colleghi dell’opposizione. 

 

Il Presidente posticipa la sospensione della seduta avanzata dal 

Consigliere Alesci successivamente alla votazione della proposta di 

delibera in oggetto, in considerazione dell’imminente arrivo del 

Dirigente La Malfa, il quale presente in aula, provvede ad apporre il 
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parere favorevole di regolarità tecnica in ordine all’atto in 

discussione. 

 

Prende la parola il Consigliere Midili, il quale ritiene che il Piano 

delle Alienazioni è, com’è noto a tutti, un atto propedeutico al 

Bilancio, ma ciò non toglie che lo stesso poteva essere benissimo 

predisposto anche in tempi antecedenti. 

Tiene a precisare che anche per l’anno 2017 il Comune di Milazzo non ha 

proceduto a nessun bando di alienazione. Contestualmente sottolinea come 

vi siano circa 700 creditori che aspettano di essere pagati. 

 

Il Presidente, considerato che non vi sono ulteriori interventi, pone ai 

voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Piano delle 

alienazioni e delle valorizzazioni del patrimonio comunale ai sensi della 

legge 6 agosto 2018 - allegato al Bilancio di Previsione 2017 - 2019”,; 

VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di 

regolarità tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 

CONSIGLIERI PRESENTI 21; 

CON VOTI 12 FAVOREVOLI (Abbagnato, Coppolino, Di Bella, Formica, Foti, 

Italiano, Maisano, Manna, Piraino, Puliafito, Quattrocchi e Spinelli) e 9 

ASTENUTI (Midili, Russo L., Alesci, Bagli, Rizzo, Cocuzza, Nastasi, 

Magliarditi e Oliva), espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Piano 

delle alienazioni e delle valorizzazioni del patrimonio comunale ai sensi 

della legge 6 agosto 2018 - allegato al Bilancio di Previsione 2017 - 

2019”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e 

sostanziale. 
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Il Presidente concede la sospensione di 5 minuti avanzata dal Consigliere 

Alesci. 

 

I lavori vengono sospesi alle 13:00. 

I lavori vengono ripresi alle ore 13:12. 

 

Il Presidente invita il Segretario Generale a richiamare l’appello per la 

verifica del numero legale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
ABBAGNATO Paola X  

ALESCI Francesco X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

CAPONE Maurizio  X 

COCUZZA Valentina X  

COPPOLINO Franco Mario X  

DE GAETANO Francesco  X 

DI BELLA Giovanni X  

FORMICA Pietro Tindaro X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

MAGISTRI Simone  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAIMONE Martina  X 

MAISANO Damiano X  

MANNA Carmela X  

MIDILI Giuseppe X  

NANI' Gaetano  X 

NASTASI Gioacchino Franco X  

OLIVA Alessandro X  

PIRAINO Rosario X  

PULIAFITO Luigi X  

QUATTROCCHI Stefania X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele  X 

SINDONI Mario Francesco  X 

SPINELLI Fabrizio X  

 21 9 
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Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di dichiarare 

la deliberazione di cui sopra immediatamente esecutiva. 

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 

CON VOTI 12 FAVOREVOLI (Abbagnato, Coppolino, Di Bella, Formica, Foti, 

Italiano, Maisano, Manna, Piraino, Puliafito, Quattrocchi e Spinelli) e 9 

ASTENUTI (Midili, Russo L., Alesci, Bagli, Rizzo, Cocuzza, Nastasi, 

Magliarditi e Oliva), espressi in forma palese, per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 
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